

114

5 июня - Всемирный День охраны окружающей среды.
Приветствие предполагается огласить на заседании коллегии
Минприроды (05.06.11.00.) и разместить в СМИ

ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Обращение к россиянам по случаю Всемирного Дня охраны окружающей среды

Дорогие россияне!

С 1972 года вместе со всем человечеством мы отмечаем Всемирный День охраны окружающей среды. О многом мы вспоминаем в этот день.

И о том, что в условиях сверхмилитаризированной экономики многолетней безоглядной эксплуатации природных ресурсов России экологический кризис охватил значительную часть территории страны, где проживает более половины населения.

И о том, что переполнены наши хранилища радиоактивных отходов. И о том, что в нашей стране находятся значительные запасы ядерного и химического оружия.

Угроза глобального экологического кризиса, связанного с деградацией и загрязнением земель, воды, атмосферы, исчезновением многих биологических видов, заставляет мировое сообщество фундаментально пересмотреть отношения между человеком и природой.

Несмотря на серьезнейшие трудности преобразований, нам удалось разработать и реализовать экологическую составляющую в социально-экономическом развитии России.

Заложена основательная законодательная база охраны природы. Проводится обязательная экологическая экспертиза всех народнохозяйственных проектов. Созданы основы нового экономического механизма, предусматривающие реализацию принципа "загрязнитель платит". Расширена сеть особо охраняемых территорий и заповедников. Мы выполняем все унаследованные Россией от бывшего Союза международные природоохранные договоры.

N 07082

hp - 1870

В апреле этого года, руководствуясь программными документами, принятymi на Конференции ООН по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро, я подписал Указ об утверждении Концепции перехода Российской Федерации к устойчивому развитию. В целом по России в обсуждении концепции Указа приняло участие более 20 тысяч специалистов. В этом году намерен рассмотреть проект государственной стратегии устойчивого развития Российской Федерации.

Я не сторонник подходов, отрицающих экономический и научно-технический прогресс. Но уверен, развитие цивилизации не должно вести к деградации природной среды.

Верю, что мы используем все возможности и найдем тот единственно верный путь, который приведет нас к согласию с природой, а значит и с самими собой.

Б.Ельцин

" 5 " июня 1996 года

Пр-И170

оригиналъ ф/съ Записъ-Записка на Министерство
(по указ. Балашова А.Н.)
всемъ въ СМЕ (онт. 5.06.96)

5.06.96

09.06.1996г. 07002